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Сърбия отличи с медал гръцкия митрополит на 
Димотика

Сърбия отличи митрополита на Димотика, Орестиада и Суфли Дамаскин от 
Гръцката църква с орден „за особени заслуги в опазването на историческата 
памет“. Орденът за заслуги му беше връчен в Историческия музей в Белград 
от министъра на културата Никола Селакович от името на президента на 
Сърбия Александър Вучич.

Сръбският министър на културата подчерта, че митр. Дамаскин е отличен 
„заради значителния му принос за опазването на историческата памет, за 
поддържането на православието и за укрепването на братските връзки 
между сръбския и гръцкия народ“.



В мотивите за награждаването се казва, че той ръководи своята митрополия 
„в област, която е сцена на значими събития за сръбската история, сред 
които битката при Марица през 1371 г. (при Черномен, дн. Орменио в 
Гърция), когато християнските сили на балканските народи се обединяват, за 
да предотвратят проникването на Османската империя на Балканите. В тази 
битка загива сръбският владетел Иван Углеша“.

Откакто е поел ръководството на епархията на Димотика всяка година на 26 
септември митр. Дамаскин отслужва панихида в с. Орменио. Сръбският 
министър на културата отбеляза, че той поддържа жива паметта за 
падналите сръбски воини, дори когато тя е забравена в тяхната страна. 
Митр. Дамаскин е подкрепил инициативата на Сърбия на мястото, където се 
е провела историческата битка, да бъде издигнат храм.

„Битката при Марица изпраща послание за единение между балканските 
народи, независимо от националността им, които трябва да се борят за общи 
християнски идеали“, каза в словото си митр. Дамаскин.

Митр. Дамаскин е член на комисията на Гръцката църква, която се занимава 
със северномакедонския църковен въпрос. Той поддържа добри отношения 
със съседните си епархии както в България, така и в Северна Македония. 
Северномакедонските медии отбелязват, че напоследък той активно общува 
с епископи на Православната църква в тази страна, посещавал е Северна 
Македония, за да съслужи със северномакедонски архиереи, а в неговата 
епархия неколкократно гостува и съслужи Струмишки митрополит Наум.
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